Все настойчивее и последовательжее полуодит теати к папработке та-WAY BANKHELY TORRIZEN KAK BOTERS OF жир и лемократию («Яочь пратров» В. Ром-Лебелева), повышение бли-«туна йынилипка») итэонывэт-И. Хрусталева) обращается в теман заемьи («Упражые сеплиа» В. Любиневого) и волхолюя жизви («Пытан Михайло: Н. Нарожного и Н. Каneaucrost).

Правляво и дико раскрывая обрааы своих героев, теати покалывает. луковная прасота свойственны цыганам не в меньшей мера, чем предвтавятелям любого другого народа. то развенчивает прививавшиеся ве-СТВЕМИ ЛОЖЕНЕ ПРЕТСТАВЛЕНИЯ О ПЫганах. Презирая оцасность, заботли-— ве ныхаживают раненого бойна за мир базканские пыгане («Дочь шатров»). Героння этого спектавля враса и горлость табора, ласковая, довенчивая Инка, испытывающая правость первой нюбом, превращается в громенто метителя, вогла узнает, что человик, котопого она полюбила. - падач. наемник охранки, посследующий раненого патриота. Го- ражение мыслей и чувств героев, свойства героев танвы павней и де- рявом шатра, и се свыкай, познавров пьесы «Скоманный квут» — Приобретает трагедийную окраску, вушек в спектакие «Пытав Михай» шей радость созидательного труда в советский зетчик Чанго и его друзья подвижается до проклатия облаче- до». Некоторая перегоуженность подхозе («Ныган Михаёло»).

химикая, она становится грозной. Артистка О. Янковская исполняет ее бесстранной обвинительнирей, когла как вызов, как предупреждение отузнает о его предательстве.

Своеобразная помантическая приполнятость, поэтическая взволнованность отамчают эти, насышенные пытанскими мелодиями, песнями и танцыми постановии.

Черел такей и песню театр стра

мится поднее оаскрыть солержание пьес. Опганично возвикая на семейном торжестве («Лочь шатвов». «Сломанный кнут»), несни и пляски выражают мысли и чувства героев, способствуют созданию живых в правлявых характеров. Часто танеп является формой выражения основного конфликта пьесы. Именно так восповнимает зритель танеп-состячто высокие моральные качества, по брозячей жизни молодых цыган средственности, волнующей простоге пама «Лочь шатров». Существуюментной пляской опревергают шах-TEDM DESCRIPTIONS OF TOM. UTO. OTвазавшись от «жизни на колесах». они разучились бойко и лико плясать, забыли пыганские танцы,

> но эта пляска, как и финальный прагров»). танец, одвеждась одной из наиболев солержательных сцен спектакля «Упрамые сераца».

пу. И кажется, что визкие, моачные песня, давят на предателя как возмеалие.

И в том же спектакле поугая веселая, жизнералостная песецка Виторы. Ее мелодия возникает както сама собой, полсказанная валостным журчанием ручейка, изумрулной зеленью распустившейся листвы, прозрачностью содисчного утра-Она хорошо перезает настроение

В плигинальном и самобытном ис-**И**ИНАLБИОИЛЯН ВИВОРТАВ ИИНЭНКОВ песен и плясок, в чуть заметном ак-UCHTE, C KOTODAN OHR COBODAT NOзание между группой затоскованиих русски, в присущей труппе непои горячо полюбившими свою профес- и амоциональности исполнения засию горняками. Бурвой и темпера- ваючается способразие спектаклей.

> Олнако в некоторых постановках: возпобинстими поинолициями в изеализации образов, обычаев, преданий,

Не всегла укается режиссуре достигнуть и подвидьного использования вокально-хопеографических вы-Иссин рождаются в лучших спек- разительных средств. Тормозит разтаклях театра, как естественное вы- витие действия, не выявляет новые ганское счастье заключается в дыпомоганут броздачей румынской тан- гельная песнь Сарры -- предсмерт- песнями и плясками чувствуется и

Виторы и ее друзей постановщики замысел. Так, правильно и интерес- ка большой культуры («Упрямые! Мягкий ючоп чуть заметная вро-

Эмонионально и выразительно исполняя пыранские пески и пляски. актеры значительно слабее перелают сноеобразие помих национальных • песен и таниев.

пов твупны состоят из цыган. Некоторые из них поишли на спену театре они получили общее и спеимальное образование, выросяя в MUNICIPAL THROUGHER OF SHIPPING THROW THROW ипугозовом явтепов. Знание жизни быта и ноавов пытан помогает им в создании живых и правливых обралов. Современные спектакли рожда-BOYCG B TEATHER R TECHOM COIDVESCTEE с автопами, большинство из которых является участинками труппы.

В жизнению-правляных столкновениях глубоких сопизаьных конфликтах раскомвает теато характеры геровв. Правза, искоторая илеализания, сглаживание стольновений межиу пыганами проскальзывает в таких спектакаях, как ремантическая ший в ней острый конфликт развертывается межлу табором и человеком «со стороны». Гораздо сильнее можно заметить чрезмерное увлече- и правдивее показан конфликт в ние экзотикой, этнографическими «Сломанном кнуте». В этих спектаклях остоме социальные столкновения, грозящие гибедыю героям, оп-Поставленная арко и выразитель- в налуманной красивости («Лочь ределяют драматическое напряжение, приобретающее порой трагелий-EVIO OEDACEV.

> Иначе - в кометийном плане пазнентайтей стойкновение межту Валгой, убежденной в том, что пы-

Праматургам не всегла улается

UTO PUTE B HEACRY COSSESSED BUTSресных и колоритных спектаклей.

Япкие и выразительные образы создала в современных спектавлях одиа из старейния аптисток театра М. Сквоппова. Исполняя годи пожилыт гепомиь, она полченкивает их мулрость, жизненный опыт. умение разбираться в дюдях. Обаятелен в ее исполнении образ старой пыганки Чарту («Лочь шатров»). Справеляввая и отзывчивая, умеющая смотреть правле в липо, она по праву пользуется уважением всего табора. лает советы вожаку. Лаже в эпизоинческой поли артистка умеет созлать запоминающийся образ.

Разнообразное, богатое тончайши

ии оттенками дарование Н. Хиелевой (Ляян Чепной) паскрыдось в образви Инки, Еданиной, Мавры, С большой амениональной силой порезает лотистка нежность и поэтичность первой дюбям Инке и возникающие вируг настороженность и горечь поруганного чувства, сменяющиеся решимостью спасти табер и отца от мести предателя. Одна из первых в репертуаре артистки роль пожилой пытанки Мавры («Певущка счастье искалав) исполнена в слержанных повщине Сарие найти свое место в кая ресия табора, преданного се от- в «Сломанном кнуте», сле вслед за художественно убедительными сред- создать яркий образ передовой со- матического напряжения лостигает новых успекав. жизни. Безропотно подчинявшанся цом («Сломанный кнут»). Сурова и непосредственной и зркой плаской стваже воплетить верный идейный ветской женщины неженера, челово- артиства в роли Сарпы.

вновь и неовь вноват песни и танцы. Но намеченная тема о семье и мо- серьна»). Правине и взволнованию имя и польчлающим непосредственпальном облике советского человека перезает артистка и увлеченность ность свойственны дучиним паботам решена в льесе «Упрямые сераца» Еданиной своей профессией, в года- О. Петровой Ознако артястве, как NYTOWECTBERHO DEBLOAZUTEARNO, AB- UNKO MATCHIECKYM SAGOTY O CLIER. H M MEGETM NOVIEW MCHANGETERSM HEторы современных пьес комускают неревительность женщины, попреж- хватает профессионального мастернемало враматургических погрешно- нему дюбящей невнимательного и ства. Это приводят в тому, что в стей. Но самобытность и своеобразие замкнутого Кострова, от которого она слиом и том же спектакае, нарязу Подавляющее большинство акте- актерских ининекуальностей, иск- ушла несколько дет назал. И когда с прекрасно сысранивными спенами DONHOCTE M HUMBISHOCTE MCHORREHUS FRANKHA ROSEDAMISCTOR R MVRV. HE (TVAF C PARTICULAR R DECC SERVINGS свойственные труппа в падом, спо- чинающему осознавать свой недо- счастье искала»), ест, апизоны, исил. в основной продукт прямо же табора. За годы учебы в сействуют заострению того мущего, статки, и ней с невой ской пробуж- пасленные клайна баспомию. заются прекрасные тупсвиме каче- первая встрема Татьянся с Манрой.

> отличает образы созданные артистом С. Шишковым, Сповойный и пениятельный Матиас («Лочь marпон»), реакий, грубоватый, облалавопий незаупялной волей Костров («Упрямые сердца»), порывистый, Грыцю, коветство менее интересно настороженный Алсксей («Пыган Михайло») и поикилывающийся смиленным кованный и теспотичный Бично («Сломанный вичт») -таков круг разнообразных ролей, сыгранных актепом в современных CHERTARIST.

> лей и среди мелодежи театра. В мяг- по звучащим ориестром. име комелийные тона окращены сознанимые артистом С. Золотаревым ставит массовые сцены. Они стаобразы озорного и упряжого Ивана тичны в однообразны. Это харав-(«Упрямые сердца»), снокойного и твоне и для «Лочери шатров», и для мечтательного Чанго («Сломанный «Пытана Михайко» (режиссер кнут»), энергичного Грыця («Де- П. Саратовский), и для «Упрямых вушка счастье искада»). Своеобра- сериен» (режиссеры П. Саратовский зне, кинучая жизнерадостность про- и С. Баркан). Иногда поставовщики являются и в задорне исполняемых слишном злочнотобляют звуковыми актером песнях, в в необычайной легкости и выразительности, проявлиемых в таншах.

О. Янконской короше удаются ро- Побинаясь видичения и репертуар выразитольных тонах, убедительно ди детей. Искрение и правливо, без театра полношенных в изейно-худоваскрывающих глубокую дваму жев- нарочитой грубости в утрировки не- жественном отношение современных шины, насильно разлученной с сы- резает она благородные порывы пьес, совершенствуя актерское в ном. Жизневный опыт. спеническое Савьки («Пыган Михайло») и Вовы режиссерское мастерство, колдектив мастерство позволили Н. Хиелевой («Упрямые серзца»). Большого дра- театра «Ромов» спожет добиться

Руковозство театра. DARVIGIT Глубокан психологическая правда О. Петровой рози одного и того же плана (это обычно девуплым, выслупинажине объяснения в любые). TOURSET ARTHURY BY HORTODORRE THE найденных ею присмов. Так, черты ипонического отношения Татьяван в повторяются автрисой в образах Вяторы и Гази («Пыган Михайло»). Сколует больше обращать внимания и на речь актеров. За исключением отзельных облазающих большим опытом исполнителей, многие не зоносят полностью текст во зрители. Немало талантливых исполните- Иногла их слова заглушаются грем-

Тевтр вше нелостаточно умежо и световыми зффектами (спаны грозы в «Лочери патров» и «Пытане Михайзов).

э. БЕЛАЯ